

汉中市体育局

签发人：丁 涛

类别：B 类

对市六届人大六次会议第 34 号建议的答复函

陈伟代表：

您提出的《关于组织商协会参与足球赛事活动 推动体旅融合发展的建议》（第 34 号）收悉。现答复如下：

近年来，市体育局高度重视留坝足球产业发展，将其作为全市体育产业转型升级的重要突破口、体旅融合发展的示范样板以及乡村振兴战略的关键抓手。通过统筹政策资源、强化资金保障、争取赛事支撑、优化产业布局，指导留坝逐步构建“足球赛事+文旅体验+产业运营”三位一体发展模式，全力打造具有全国影响力的青少年足球特色品牌，以体育产业高质量发展赋能区域经济社会全面进步。将留坝打造为全省首个“全国青少年校园足球试点县”，积极推介留坝山地和足球自驾环线被国家体育总局评为“中国体育旅游精品目的地”和“体育旅游精品线路”，留坝营盘体育小镇入围全省首批特色小镇管理清单，正在勠力推进留坝申报国家高质量户外运动目的地。

自今年 3 月“商超”开赛以来，我局一直十分关注，充分发

挥资源整合与政策引导作用，从赛事组织、宣传推广、产业融合等多维度发力，提供全方位支持。截至目前，比赛的顺利举办，配套的明星邀请赛、系列全民健身运动的精彩呈现，得到了群众的广泛参与和好评，实现了体育赛事与商业发展的深度融合，带动了当地消费的增长。下一步，我局将做好以下几方面，推动留坝“商超”取得更大成绩。

一是强化品牌塑造。在现有赛事基础上，进一步丰富赛事形式和内容，争取更多国家级、省级足球赛事落户留坝，指导县教体局策划更多具有吸引力的足球主题活动，提升赛事的趣味性和全民参与度，丰富留坝足球特别是“商超”的品牌内涵。

二是强化宣传推广。加大对留坝足球赛事及相关活动的宣传力度，充分利用传统媒体和新媒体平台，广泛宣传赛事亮点、商协会参与成果以及体旅融合发展成效，提高留坝足球赛事的知名度和影响力，吸引更多商协会关注和参与。

三是强化支持保障。积极争取上级支持政策，通过示范点打造、项目建设、资金支持等，大力支持留坝“商超”以及足球产业发展。联合市工商联、市足球协会等，发动省内各地市，广元、陇南等毗邻地区以及发达城市商会、企业、协会来留参赛，扩大品牌影响力。做好产业融合指导，以赛为媒，创新乡村振兴帮扶措施，指导开发留坝足球文创，打造更多体旅融合线路、基地等，通过重点推介申报高质量户外运动目的地、国家级精品体旅线路、足球示范基地等，实现足球产业带动县域经济高质量发展。

我们相信，通过各方的共同努力，留坝足球产业将在推动体旅融合发展方面发挥更大作用，为地方经济社会高质量发展注入新的活力。再次感谢您对我市体育事业和留坝足球发展的关心与支持，希望您继续提出宝贵意见和建议。



抄送：市人大常委会代表工委，市政府督查室。